

Prilog 3.

OBRAZAC ISKAZA O PROCJENI UČINAKA PROPISA

Ministarstvo socijalne politike i mladih

KLASA: 550-06/15-11/79

URBROJ: 519-03-3-1/1-15-27

Zagreb, 27. kolovoza 2015.

PRIJEDLOG ISKAZA O PROCJENI UČINAKA PROPISA ZA

NACRT PRIJEDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O SOCIJALNOJ SKRBI, S KONAČNIM PRIJEDLOGOM ZAKONA

1. PROBLEM

Sustav socijalne skrbi temelji se na načelu supsidijarnosti, što podrazumijeva odgovornost pojedinca i obitelji za vlastitu socijalnu sigurnost, a uloga je države da u tome pomaže, s ciljem sprečavanja, ublažavanja i otklanjanja socijalne ugroženosti. Korisnici, prava i uvjeti za njihovo ostvarivanje, kao i druga pitanja od značenja za ovu djelatnost, definirani su Zakonom o socijalnoj skrbi (Narodne novine, broj 157/13, 152/14). Relativno često mijenjanje ovog propisa rezultat je nastojanja da se raspoloživim sredstvima zadovolje sve složenije i brojnije potrebe korisnika, te da se sustav socijalne skrbi uskladi s ukupnim započetim reformama i promjenama u području socijalne politike.

Socijalnu skrb ostvaruju dvije kategorije korisnika. Prva kategorija su siromašni koji nemaju vlastitih prihoda ili su ti prihodi manji od propisanih cenzusa, znači nedostadni za podmirenje osnovnih životnih potreba. Druga kategorija su oni koji socijalnu skrb primaju u svrhu zadovoljavanja specifičnih potreba, nastalih uglavnom zbog invaliditeta, starosti, psihičke bolesti, ovisnosti i dr. U tu se skupinu ubrajaju i djeca i mladež bez odgovarajuće roditeljske skrbi, djeca i mladež s poremećajima u ponašanju, te žrtve obiteljskog nasilja i trgovanja ljudima.

Postojeći sustav ima veći broj različitih prava i pomoći te složeni administrativni postupak kako za tražitelje pomoći u vidu zajamčene minimalne naknade tako i za stručnjake u sustavu socijalne skrbi što se negativno odražava na mogućnost kvalitetnog stručnog rada s obzirom na vrijeme koje stručni radnici provode u administriranju vezanom uz socijalne naknade. Uvođenjem zajamčene minimalne naknade (ZMN), koja objedinjuje četiri naknade sa socijalnom komponentom (pomoć za uzdržavanje, dvije braniteljske naknade i produženu naknadu za nezaposlene), otvorilo je mogućnost pojednostavljenja procedure administriranja, usmjeravanja i kontrole te predstavlja temelj za implementaciju projekta Jedininstvenog centra za naknade kao jedinstvene administrativne točke u odnosima građana i države na području ostvarivanja prava na naknade.

Projektom planom provedbe dugoročnih reformskih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014. – 2016. kojeg je donijela Vlada Republike Hrvatske (u daljnjem tekstu: VRH) predviđeno je osnivanje Jedininstvenog centra za naknade (u daljnjem tekstu: JCN) kao jedinstvene administrativne točke u odnosima građana i države na području ostvarivanja prava na naknade. Osnivanje JCN-a utemeljeno je i na Zakonu o potvrđivanju ugovora o zajmu između Republike Hrvatske i Međunarodne banke za obnovu i razvoj za projekt modernizacije sustava socijalne zaštite („Narodne novine“ Međunarodni ugovori broj 8/14.) temeljem kojeg je VRH primila

sredstva od strane Međunarodne banke za obnovu i razvoj na teret Zajma za Projekt modernizacije sustava socijalne zaštite te Programu e-Hrvatska koji je definiran od strane VRH, a koji za cilj ima povezivanje informatizacijskih sustava tijela državne uprave kroz jedinstvenu informacijsko-komunikacijsku mrežu. Slijedom toga nužno je usklađivanje Zakona o socijalnoj skrbi s Projektnim planom i reformskim mjerama.

Praćenjem provedbe Zakona u razdoblju od godine i pol dana utvrđene su najugroženije skupine stanovništva s obzirom na ostvarivanje prava na ZMN i to: samci – osobe nesposobne za rad i djeca samohranih roditelja i djeca u jednoroditeljskim kućanstvima. Naime, Zakon kod izračuna iznosa ZMN za samce ne prepoznaje kategoriju samca nesposobnog za rad (umirovljenici, osobe starije od 65 godina, osobe s invaliditetom, djeca mlađa od 15 godina) kao što je to bilo u Zakonu o socijalnoj skrbi iz 2012. godine, kada je pomoć za uzdržavanje bila uvećana samcu – osobi nesposobnoj za rad. Među današnjim primateljima ZMN takovih je osoba 11 090. Također, sukladno trenutno važećem propisu sva djeca dobivaju određeni iznos od 320,00 kn bez obzira na značajke roditelja ili dob. Prema podacima Ministarstva socijalne politike i mladih na dan 26. svibnja 2015. godine u Republici Hrvatskoj ima 3 103 djece koja primaju ZMN, a čiji roditelji imaju značajku samohranosti.

U dijelu Zakona kojim se propisuje Psihosocijalna podrška trenutno je u nedovoljnoj mjeri propisana mogućnost korištenja psihosocijalne podrške te boravka kod pružatelja usluga socijalne skrbi za djecu čiji roditelji imaju status roditelja njegovatelja, a posebice za djecu roditelja njegovatelja koja dolaze iz jednoroditeljske obitelji. Stoga je u svrhu sprječavanja njihove socijalne izolacije potrebno proširiti odredbe Zakona.

Nadalje, odredbe Zakona kojima se željelo motivirati korisnike ZMN za aktivnijim traženjem zaposlenja propisuju da radno sposobni korisnik ima pravo na ZMN najduže do dvije godine te nema pravo podnijeti novi zahtjev u sljedeća 3 mjeseca. S obzirom da je gospodarska kriza potrajala dulje od očekivanog, unatoč recentnom službenom izlasku Hrvatske iz recesije, situacija na tržištu rada i dalje je vrlo nepovoljna. U skladu s činjenicom da je vrlo mali broj korisnika ZMN u posljednjih godinu i pol dana uspio pronaći zaposlenje potrebno je navedenu odredbu izmijeniti kako bi se spriječio rizik od siromaštva za ove osobe budući bi ostale bez ikakvih primanja.

U odnosu na beskućnike koji su korisnici privremenog smještaja u prenoćistima, radi specifičnog oblika smještaja u okviru kojeg nisu zadovoljene njihove osnovne potrebe, potrebno je tim korisnicima omogućiti ostvarivanje ZMN. Naime, trenutnim odredbama stavljeni su u neravnopravan položaj u odnosu na druge socijalne skupine čime su im smanjene šanse za promjenu životne situacije.

2. CILJEVI

U cilju poboljšanja učinkovitosti, transparentnosti, informacijske i stručne osnove sustava socijalne skrbi i socijalnih pomoći, podizanja razine obaviještenosti korisnika i društva o socijalnim pravima, potrebno je izmijeniti i dopuniti Zakon o socijalnoj skrbi na način da uredi državne uprave preuzmu ulogu JCN čime bi se nadležnost cjelokupnog administriranja ZMN prebacila iz centara za socijalnu skrb na urede državne uprave u županijama, odnosno nadležni ured Grada Zagreba.

JCN je utemeljen na Projektom planu provedbe dugoročnih reformskih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014. – 2016. u kojem je JCN opisan kao 4. reformska mjera, zatim na Zakonu o potvrđivanju ugovora o zajmu između Republike Hrvatske i Međunarodne banke za obnovu i razvoj za projekt modernizacije sustava socijalne zaštite („Narodne novine“ Međunarodni ugovori broj 8/14.) temeljem kojeg je VRH zaprimila sredstva od strane Međunarodne banke za obnovu i razvoj (IBRD) na teret Zajma za Projekt modernizacije sustava socijalne zaštite te Programu e-Hrvatska definiranim od strane Vlade Republike Hrvatske, kojim se želi povezati informatizacijske sustave tijela državne uprave kroz jedinstvenu informacijsko-komunikacijsku mrežu.

Prema planu provedbe reformskih mjera VRH, Jedinствeni centar za naknade predstavlja novu ulogu i proširenje nadležnosti ureda državne uprave nad administriranjem naknada. Sukladno obvezama sudjelovanja Republike Hrvatske u Europskom semestru, obvezama iz Ugovora o zajmu između Republike Hrvatske i Međunarodne banke za obnovu i razvoj, nadležnost ureda državne uprave u županiji bi do 2018. godine obuhvaćala administriranje zajamčene minimalne naknade, naknade za nezaposlene, roditeljskih potpora izvan sustava rada te doplatka za djecu.

Predloženim izmjenama i dopunama Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj skrbi ostvarit će se prvi korak prema objedinjavanju administriranja više vrsta novčanih naknada u okviru JNC-a kroz informatičko povezivanje sa drugim tijelima koji vode evidencije o činjenicama koje su od značaja za odlučivanje o predmetnim naknadama. Ujedno, prebacivanjem nadležnosti administriranja ZMN-a iz centara za socijalnu skrb na urede državne uprave, doći će do rasterećenja opsega posla stručnih radnika centara za socijalnu skrb obzirom da oni više neće obavljati administrativne i upravno-financijske poslove vezano za administriranje ZMN-a čime se znatno utječe na kvalitetu rada stručnih radnika centara za socijalnu skrb, a time i kvalitetu ukupnog sustava socijalne zaštite.

Stvaranje jedinstvene administrativne točke za administriranje spomenutih naknada ima za izravnu posljedicu lakšu dostupnost za korisnike u procesu ostvarivanja njihovih prava, smanjenje troškova samih postupaka priznavanja predmetnih prava zahvaljujući elektronskoj razmjeni podataka između baza podataka tijela državne uprave kao i jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave.

U području novčanih naknada cilj Zakona je kvalitetnije urediti novčane naknade za najranjivije socijalno ugrožene građane: samce – osobe nesposobne za rad i djecu samohranih roditelja, te djecu u jednoroditeljskim kućanstvima, kako bi se spriječilo nastajanje rizika od siromaštva. U svrhu boljeg zadovoljavanja njihovih egzistencijalnih potreba procijenjena je potreba za povećanjem osnovice za 15%.

Nadalje cilj Zakona je spriječiti nastajanje rizika od siromaštva za radno sposobne korisnike ZMN koji su korisnici dulje od 2 godine stoga je potrebno brisati odredbu o najdužem trajanju ZMN do dvije godine radno sposobnom ili djelomično radno sposobnom samcu ili članu kućanstva, kako takve osobe ne bi ostale bez ikakvih primanja.

U svrhu bolje socijalizacije i uključivanja u programe pružatelja usluga djeci čiji roditelji imaju status roditelja njegovatelja, izmjenama Zakona omogućilo bi se korištenje povećanih broja sati usluge psihosocijalne podrške. Omogućio bi se dulji boravak kod pružatelja usluga socijalne skrbi do 12 sati tjedno, a korištenje usluge psihosocijalne podrške u kući do 5 sati tjedno. Roditelju njegovatelju za dijete iz jednoroditeljske obitelji omogućio bi se boravak djeteta kod pružatelja usluga do 18 sati tjedno. Uključivanjem u programe pružatelja usluga utječe se na smanjenje

socijalne izolacije takovih obitelji.

U odnosu na beskućnike predmetnim propisom predlaže se izmijeniti odredba koja se odnosi na ostvarivanje ZMN na način da beskućnik koji je korisnik usluge smještaja u prenoćištu može ostvariti ZMN.

3. MOGUĆE OPCIJE

3.1. OPCIJA 1 – ne poduzimati ništa (nenormativno rješenje)

Zadržavanje važećeg propisa na snazi omogućilo bi svojevrsno „zamrzavanje“ postojećih, prethodno navedenih problema, što bi nadalje položaj socijalno ugroženih građana kao i stručnjaka u sustavu socijalne skrbi dodatno pogoršalo. Broj korisnika novčanih pomoći u sustavu socijalne skrbi u stalnom je porastu, a složeno administriranje tih pomoći oduzima vrijeme stručnim radnicima na štetu stručnog socijalnog rada. Ne bi bilo moguće provesti aktivnosti koje su definirane u Projektom planu provedbe dugoročnih reformskih mjera fiskalne konsolidacije za razdoblje 2014. – 2016. kojeg je donijela Vlada Republike Hrvatske u kojem je JCN opisan kao 4. reformska mjera, kao ni provesti odredbe Zakona o potvrđivanju ugovora o zajmu između Republike Hrvatske i Međunarodne banke za obnovu i razvoj za projekt modernizacije sustava socijalne zaštite, za koji je Republici Hrvatskoj odobren Zajam IBRD za Projekt modernizacije sustava socijalne zaštite. Nadalje, povećao bi se broj siromašnih i socijalno isključenih građana našeg društva te bi se na neadekvatno reguliran način ukidala se prava pojedinim kategorijama korisnika.

3.2. OPCIJA 2: - (nenormativno rješenje)

Nenormativno rješenje nije moguća opcija.

3.3. OPCIJA 3: - (normativno rješenje)

Kao prijedlog normativnog rješenja uzima se u obzir donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj skrbi.

U svrhu transparentnog, učinkovitog, racionalnog i za korisnike pristupačnog sustava potrebno je izmijeniti i dopuniti Zakon o socijalnoj skrbi na način da uredi državne uprave preuzmu ulogu JCN čime bi se nadležnost cjelokupnog administriranja ZMN prebacila iz centara za socijalnu skrb na urede državne uprave u županijama, odnosno nadležni ured Grada Zagreba. Na taj način ostvaruje se jedna administrativna točka u odnosima građana i države, osigurava veća dostupnost korisnicima, smanjuju se troškovi korisnika te omogućuje veći nadzor nad priznavanjem prava na ZMN. Istovremeno se smanjuje opterećenost stručnih radnika centara za socijalnu skrb velikim brojem administrativnih radnji, što rezultira pomanjkanjem vremena za obavljanje drugih stručnih poslova. Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj skrbi uvode se nova rješenja vezana uz područje novčanih naknada, područje socijalnih usluga i statusno-pravnih uređenja djelatnosti socijalne skrbi. Praćenjem provedbe Zakona u razdoblju od godine i pol dana utvrđene su najugroženije skupine stanovništva s obzirom na ostvarivanje prava na ZMN i to: samci – osobe nesposobne za rad i djeca samohranih roditelja i djeca u jednoroditeljskim kućanstvima. Kako bi se pomoglo takvim osobama, s obzirom da spadaju u posebno ranjivu skupinu društva, izrađena je analiza broja korisnika ZMN po kategoriji korisnika te mogućeg povećanja od 10%, 15% ili 20% kao i procjena potrebnih dodatnih financijskih sredstava.

Tablični prikaz usporedne analize:

opis	iznos osnovice / broj korisnika	razdoblje 1 mjesec		
		10%	15%	20%
povećanje u kn na mjesečnoj razini		80,00	120,00	160,00
djeca samohranih roditelja	320,00	400,00	440,00	480,00
samci	800,00	880,00	1.012,00	1.214,40
djeca samohranih roditelja	3.103	248.240,00	372.360,00	496.480,00
Samci RN	10.326	826.080,00	1.239.120,00	1.652.160,00
ukupno	13.429	1.074.320,00	1.611.480,00	2.148.640,00

Izvor: podaci Ministarstva socijalne politike i mladih (statistički podaci svibanj 2015.)

Uzimajući u obzir iznose ZMN kojima bi se korisnicima omogućilo bolje podmirivanje njihovih potreba te dodatna sredstva koja je potrebno osigurati u državnom proračunu, utvrđen je iznos povećanja osnovice za izračun ZMN za 15% (povećanje za 120,00 kn) te bi iznosila 115% odnosno 920,00 kn. Također bi se i osnovica za izračun ZMN za djecu samohranih roditelja i djecu u jednoroditeljskim kućanstvima povećala za 15% (povećanje za 120,00 kn) te bi iznosila 440,00 kn.

Radno sposobni korisnici ZMN ili djelomično radno sposobni samci ili članovi kućanstva koji su korisnici dulje od 2 godine moći će i nadalje koristiti pravo na ZMN te će se spriječiti da takve osobe ostanu bez ikakvih primanja. Djeci čiji roditelji imaju status roditelja njegovatelja izmjenama Zakona omogućilo bi se povećanje sati korištenja usluge psihosocijalne podrške. Omogućio bi im se dulji boravak kod pružatelja usluga socijalne skrbi do 12 sati tjedno, a korištenje usluge psihosocijalne podrške u kući do 5 sati tjedno. Roditelju njegovatelju za dijete iz jednoroditeljske obitelji omogućio bi se boravak djeteta kod pružatelja usluga do 18 sati tjedno. Na taj način osigurat će im se bolja socijalizacija uključivanjem u programe pružatelja usluga te smanjiti socijalna izolacija.

U odnosu na beskućnike predmetnim propisom predlaže se izmijeniti odredba koja se odnosi na ostvarivanje ZMN na način da beskućnik koji je korisnik usluge smještaja u prenoćištu može ostvariti ZMN:

3.4. OPCIJA 4: - (normativno rješenje)

Zadani ciljevi mogući su kroz realizaciju Izmjena i dopuna Zakona te nije potrebno donošenje novog zakonskog prijedloga.

4. USPOREDBA OPCIJA

Opcije	Koristi	Troškovi
Opcija 1: Ne poduzimati ništa	Nema koristi	Položaj socijalno ugroženih građana kao i stručnjaka u sustavu socijalne skrbi dodatno bi se pogoršao. Uredi

		<p>državne uprave u županijama i Gradu Zagrebu ne bi mogli preuzeti ulogu JNC; administriranje ZMN bi i nadalje bilo vrlo složeno, a korisnici bi nadalje ostvarivali prava uz povećano administriranje prilikom podnošenja zahtjeva. Nadalje, povećao bi se broj siromašnih i socijalno isključenih građana, nedovoljno bi se širila mreža socijalnih usluga i na neadekvatno reguliran način ukidala bi se prava pojedinim kategorijama korisnika. Ostali bi troškovi vezani uz složeno administriranje novčanih naknada. Ne bi se mogle poštivati planirane aktivnosti za 4. reformsku mjeru Vlade RH niti ispuniti obveze iz Zajma IBRD za provedbu Projekta modernizacije sustava</p>
Opcija 2: (nenormativno rješenje)	Ne razmatra se	-
Opcija 3: (normativno rješenje)	<p>Uredi državne uprave preuzimaju ulogu JCN i nadležnost administriranja ZMN prelazi iz centara za socijalnu skrb na urede državne uprave u županijama, odnosno nadležni ured Grada Zagreba. Ostvaruje se jedna administrativna točka u odnosima građana i države, osigurava se veća dostupnost korisnicima, smanjuju se troškovi korisnika te postiže veći nadzor nad priznavanjem prava na ZMN. Istovremeno se smanjuje opterećenost stručnih radnika centara za socijalnu skrb velikim brojem administrativnih radnji, čije poduzimanje rezultira pomanjkanjem vremena za obavljanje drugih stručnih poslova. Najugroženije skupine stanovništva korisnici ZMN-a: samci – osobe nesposobne za rad, djeca samohranih roditelja i djeca u jednoroditeljskim kućanstvima ostvaruju povećanje osnovice ZMN za 15% za zadovoljavanje njihovih egzistencijalnih potreba. ZMN se povećava za 120,00 kn te iznosi 920,00 kn, a</p>	<p>Za provedbu Zakona i povećanje osnovice za ostvarivanje ZMN za 15% najugroženijim građanima sredstva će se osigurati u okviru limita na pozicijama Ministarstva socijalne politike i mladih.</p>

	<p>također osnovica za djecu u jednoroditeljskim kućanstvima se povećava za 120,00 kn i iznosi 440,00 kn.</p> <p>Djeci čiji roditelji imaju status roditelja njegovatelja omogućuje se povećanje broja sati za korištenje usluge psihosocijalne podrške. Omogućuje se dulji boravak kod pružatelja usluga socijalne skrbi do 12 sati tjedno, a korištenje usluge psihosocijalne podrške u kući do 5 sati tjedno. Roditelju njegovatelju za dijete iz jednoroditeljske obitelji omogućuje se boravak djeteta kod pružatelja usluga do 18 sati tjedno, te smanjuje njihova socijalna izolacija. Centri za socijalnu skrb pružaju i socijalne usluge poludnevnog i dnevnog boravka. Omogućuje provedbu aktivnosti i obveza dogovorenih u Projektu modernizacije sustava socijalne zaštite.</p> <p>Slijedom navedenoga procjenjuje se kako bi zakon proizveo značajan pozitivan socijalni učinak.</p> <p>Zakon ne bi imao utjecaja na gospodarstvo, ni učinaka na okoliš.</p>	
<p>Opcija 4: (normativno rješenje)</p>	<p>Ne razmatra se</p>	<p>Zadani ciljevi mogući su kroz realizaciju Izmjena i dopuna Zakona te nije potrebno donošenje novog zakonskog prijedloga.</p>

UPUTA: Ovaj dio Iskaza popunjava se pri ažuriranju Nacrta prijedloga Iskaza, a nakon provedenog savjetovanja i ponovno se ažurira nakon javne rasprave kod izrade Prijedloga Iskaza

5. SAVJETOVANJE

Ministarstvo socijalne politike i mladih predstavilo je prijedloge izmjena i dopuna Zakona o socijalnoj skrbi na Okruglom stolu na temu: „Izazovi europeizacije sustava socijalne skrbi u Hrvatskoj – Jesu li predložene reforme održive“, održanog 8. svibnja 2015. godine na Pravnom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu.

Postupak internetskog savjetovanja s javnošću započeo je 11. lipnja 2015. godine i trajao je do 10. srpnja 2015. godine preko portala e-Savjetovanja te na internetskoj stranici Ministarstva socijalne politike i mladih.

Za vrijeme savjetovanja zaprimljena su 4 očitovanja predstavnika zainteresirane javnosti. U prilogu dostavljamo Izvješće o provedenom savjetovanju sa zainteresiranom javnošću o Nacrtu prijedloga Iskaza o procjeni učinaka propisa za Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj skrbi koje je objavljeno na i na internetskoj stranici Ministarstva socijalne politike i mladih www.msppm.hr dana 14. srpnja 2015. godine.

Za vrijeme javnog savjetovanja o Nacrtu prijedloga Iskaza održano je javno izlaganje o predloženim izmjenama i dopunama na Okruglom stolu na temu „Utjecaj siromaštva na najmlađu djecu – što pokazuju studije i što je potrebno poduzeti?“ u organizaciji UNICEF-a za Hrvatsku, održanog dana 17. lipnja 2015. godine u Novinarskom domu.

U odnosu na Nacrt prijedloga Iskaza nakon provedenog savjetovanja Prijedlog Iskaza je izmijenjen u dijelu koji se odnosi na pružanje socijalnih usluga na način da je izbrisan dio koji se odnosi na otvaranje mogućnosti da centri za socijalnu skrb pružaju socijalne usluge, budući da isto nije moguće riješiti ovim izmjenama propisa jer podrazumijeva dodatne izmjene drugih propisa, izrade dodatnih podzakonskih akata kao i postupak licenciranja i njihovog nadzora te izmjene akata o osnivanju centara za socijalnu skrb.

U odnosu na beskućnike prihvaćena je primjedba Hrvatske udruge socijalnih radnika te Doma za starije osobe Centar kojima se predlaže da beskućnik koji je korisnik usluge smještaja u prenoćištu može ostvariti ZMN.

Sukladno zaprimljenom očitovanju Ministarstva financija Nacrt prijedloga Iskaza je izmijenjen na način da se provedba zakona može osigurati samo u okvirima limita na pozicijama Ministarstva socijalne politike i mladih.

Potpredsjednica Vlade Republike Hrvatske i ministrica socijalne politike i mladih Milanka Opačić predstavila je dana 21. kolovoza 2015. godine, izmjene i dopune Zakona o socijalnoj skrbi na konferenciji za medije istaknuvši da su navedene izmjene i dopune uslijedile nakon analize godine i pol primjene važećeg Zakona o socijalnoj skrbi.

Dana 27. kolovoza 2015. godine s početkom u 13:00 sati održano je i Javno izlaganje o Nacrtu prijedloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj skrbi, s Konačnim prijedlogom Zakona. Na Javnom izlaganju sudjelovalo je oko 60 sudionika i predstavnici medija.

6. PREPORUČENA OPCIJA

Temeljem provedenog savjetovanja kao normativno rješenje predlaže se opcija 3., odnosno donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj skrbi kojima će se u većem dijelu, urediti odredbe koje se odnose na administriranje ZMN; visinu osnovice za izračun ZMN za samce te djecu samohranih roditelja i djecu u jednoroditeljskim kućanstvima; vremenski rok za ostvarivanje prava na ZMN radno sposobnih ili djelomično radno sposobnih korisnika ZMN; određene sate korištenja usluga psihosocijalne podrške roditeljima sa statusom roditelja njegovatelja; širenje mreže socijalnih usluga i usluga psihosocijalne podrške.

PREPORUČENA OPCIJA:

Slijedom navedenoga u Iskazu procjenjuje se kako bi zakon proizveo **značajan pozitivni socijalni učinak**. S obzirom na činjenicu da je učinkovitost socijalne zaštite nužno postići u okvirima održivosti duga opće države i održivosti upravljanja javnim financijama, predlaže se donošenje Zakona o izmjenama Zakona o socijalnoj skrbi te povećanje visine osnovice za izračun ZMN definirano u okviru fiskalne konsolidacije, kako bi se ciljano pomoglo najugroženijim kategorijama stanovništva.

7. PRAĆENJE PROVEDBE I EVALUACIJA

Ministarstvo socijalne politike i mladih prikuplja podatke za mjesečna statistička izvješća, a također prikuplja podatke za godišnje statističko izvješće o korisnicima, pomoćima i utrošenim financijskim sredstvima u sustavu socijalne skrbi neposredno od centara za socijalnu skrb, obiteljskih centara, domova socijalne skrbi te jedinica lokalne i područne samouprave.

Vezano uz prijedlog odredbi koje se odnose na radno sposobne korisnike zajamčene minimalne naknade indikator praćenja bit će obuhvaćenost radno sposobnih korisnika (broj, odnosno postotak radno sposobnih korisnika pomoći za uzdržavanje / zajamčene minimalne naknade u ukupnom broju korisnika) te praćenje toga broja/postotka kontinuirano. Nadalje, indikator praćenja u području socijalnih usluga bit će broj pruženih usluga psihosocijalne pomoći.

Navedena statistička izvješća koristit će se za evaluaciju provedbe Zakona o izmjenama i dopunama

zakona o socijalnoj skrbi te u skladu s tim poduzimati potrebne aktivnosti u svrhu postizanja zacrtanih ciljeva.

8. PRILOZI

- Izvješće o provedenom savjetovanju sa zainteresiranom javnošću o Nacrtu prijedloga Iskaza o procjeni učinaka propisa za Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o socijalnoj skrbi